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Commissione Consiliare “Economia e Affari Generali” 

 

Verbale seduta del 30 maggio 2023 
 

Alle ore 18,40  del giorno 30 maggio 2023 presso la Sede comunale, in sala Giunta Comunale, si è 
riunita la Commissione Consiliare Permanente “Economia e Affari Generali”, convocata in data 
26/05/2023 con avviso prot. n. 34691, risultando all’appello nominale: 
 

 
 Cognome nome Presenti Assenti Entra alle ore 

1 CATTANEO FEDERICO X   

2 MARELLI EUGENIO X   

3 MAZZOLA PIETRO X   

4 TIANO WALTER X   

5 MONTINI ARNALDO X   

6 SCIRPOLI MICHELE  X  

7 BOATTO FRANCESCO X   

8 PAPALEO ANNUNZIATO    
ORLANDO 

X   

9 GHIONI ALBERTO X   

10 TORRACA UMBERTO  x  

  Presenti  8 2  

 
 
Partecipano inoltre alla seduta: 
- l’Assessore al Bilancio, Tributi, Aziende Partecipate, Patrimonio, Servizi Informatici, Legalità e 

Trasparenza, Sportello Europa  Antonella Maria Caniato; 
- il Presidente del Consiglio Comunale ; 
- Il Funzionario Responsabile del Servizio Bilancio e Risorse Finanziarie Mara Angelon; 

 
 

Svolge il ruolo di Segretario la dott.ssa Angelon Mara. 

Il Presidente, accertato che la Commissione è validamente costituita, invita i presenti a trattare gli 
argomenti iscritti all’ordine del giorno: 

 
1) Approvazione verbale della seduta del  14 febbraio 2023 

Il Presidente chiede se ci sono osservazioni sul punto. Il Consigliere Marelli, in merito al 
punto: “Aggiornamento del valore delle aree fabbricabili ai fini dell’imposta municipale 
propria (IMU)” del verbale ritiene sia opportuno inserire e precisare che la quantificazione 
del valore delle aree fabbricabili di piccole dimensioni sia di particolare utilità per rispondere 
alle necessità dei cittadini meno abbienti.  
Il Presidente Tiano precisa che tale osservazione viene accolta a rettifica ed integrazione 
del verbale della seduta del 14 febbraio 2023 quindi, si da per approvato il verbale stesso. 
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2) Variazione al Bilancio di Previsione 2023-2025. Variazione e aggiornamento del 
Documento Unico di Programmazione – Sezione operativa; 
Il Presidente dà la parola all’Assessore Caniato che presenta il punto evidenziando i dati 
più importanti e le motivazioni che hanno portato alla presentazione della Variazione: 
 
- la variazione prevede l’applicazione di € 1.210.000,00 di avanzo libero con elencazione in 
deliberazione del dettaglio degli interventi previsti, in particolare, lo stanziamento di risorse 
per l’adeguamento prezzi delle opere in itinere, la manutenzione straordinaria delle case 
comunali, gli interventi di efficientamento energetico con la sostituzione delle caldaie.  

- sono state stanziate le entrate da contributo statale di € 130.000,00 per l’efficientamento 
energetico con attività di relamping nelle scuole. 

- è stato stanziato il contributo statale per la copertura dei maggiori oneri costi energia di 
cui € 175.000,00 da utilizzare per l’illuminazione pubblica e € 48.592,00 per i maggiori costi 
del gas metano. 

- è stato applicato al bilancio la quota dell’avanzo vincolato di € 95.884,50 relativo ai 
trasferimenti regionali per interventi per alunni con disabilità. 

- è stato previsto il contributo regionale di € 1.730.000,00 per l’attività di esproprio delle 
aree relative al progetto Seveso River Park. 

Terminata l’esposizione dell’Assessore la parola passa al Consigliere Ghioni che chiede 
chiarimenti sullo stanziamento di € 450.000,00 per  l’adeguamento prezzi degli interventi 
sui ponti. In particolare evidenzia, insieme al Consigliere Papaleo, che non è chiaro quanto 
sia previsto per l’adeguamento prezzi o piuttosto per le perizie suppletive. 

Anche in considerazione della risposta all’interrogazione, sarebbe auspicabile capire 
quanto costa effettivamente sia la realizzazione del ponte di via Camposanto, per gli 
interventi e per l’adeguamento prezzi, che gli altri interventi sui ponti finanziati da contributo 
PNRR. 

L’assessore chiarisce che per il ponte di via Camposanto è prevista la somma di € 
400.000,00 per adeguamento prezzi mentre € 50.000,00 si riferiscono agli interventi 
finanziati da contributo PNRR rimandando alla seduta del consiglio comunale e 
all’Assessore Rossetti per le risposte di natura più tecnica sull’adeguamento prezzi e le 
perizie suppletive. 

Il Consigliere Ghioni, inoltre, chiede spiegazioni sullo stanziamento di € 90.000,00 
(adeguamento prezzi) + € 95.000,00 (sistemazione aree adiacenti nuova sede protezione 
civile). In particolare come mai non erano state previste nel progetto le opere ora da 
realizzare. Dichiara che la scelta progettuale realizzata sembra sia stata la peggiore, visti i 
costi effettivamente sostenuti.  

L’Assessore risponde che il progetto era già stata elaborato negli anni precedenti e la 
scelta tra le due opzioni ha portato l’Amministrazione a realizzare l’opera anche in un’ottica 
di economicità. Si   prevede, ora, di sistemare anche la zona adiacente.   

Intervengono Boatto per chiarire che bisogna comparare tra le 2 opzioni e  Ghioni chiede 
se la realizzazione si integra con il rifacimento del parcheggio del progetto Città Spugna. 

Il consigliere Papaleo e Ghioni continuano a precisare maggior chiarezza sulla tipologia di 
interventi complementari per € 95.000,00 e sull’utilizzo delle somme aggiuntive per 
adeguamento prezzi, l’Assessore rimanda al consiglio comunale e all’Assessore Rossetti le 
risposte di natura più tecnica. 

Il consigliere Papaleo rileva la spesa di € 320.000,00 per incarichi professionali esterni e 
l’Assessore risponde che si tratta di  incarichi per i progetti per Ri-urb Come-In, per il Nuovo 
Asilo nido e per la Mensa Don Milani. 
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Il Presidente, al termine della discussione chiede se ci sono altre osservazioni e il 
consigliere Papaleo invita a rettificare il testo della deliberazione al punto del “Contributo 
Regionale Seveso River Park” per specificare meglio l’importo della spesa per la 
realizzazione degli espropri e quella per la realizzazione dell’opera. 

Non ci sono ulteriori interventi. 

Alle ore 19,15  il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

IL SEGRETARIO                                                                                IL PRESIDENTE 
  
   Mara Angelon                                                                                            Walter Tiano 
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